

## 一户一户拜访 一点一滴解决

居民区书记用实事取得居民信任

□ 记者 汪晓

“每年至少要为社区办一件实事和大事。”枫林街道宛六居民区党总支书记孙嵘捷是这样和居民承诺的,也是实实在在这样做的。做了十多年的基层社区工作,孙嵘捷用实际行动赢得了居民的信任和支持。

2014年,孙嵘捷来到宛一二居民区,不到30岁的他第一次和居民打交道,就面临许多压力和怀疑。面对居民的不信任,孙嵘捷通过拜访一户又一户居民,来和他们建立感情。“就靠一双腿走过去拜访,特别是去熟悉我们的党员、志愿者、楼组长,还有社区里的困难群体,慢慢地熟悉起来,了解老百姓的需求,再想尽办法帮忙解决。”孙嵘捷说。

“在负责的块区里,一周至少要走五户人家,这是最低标准。”在与居民拉家常的过程中,一点一滴了解居民的需求。前不久,孙嵘捷走访了一位93岁的独居老人,聊天过程中老人提到因为身体不好实在不方便去配药,孙嵘捷就与其他居委干部帮老人配药,看到老人忘记交电费,也直接帮忙缴费。孙嵘捷说:“居民没有什么惊天动地的大事,就是一些小事,但這些小事对居民来说已经是生活上很大的困难。”

2016年,黄家宅居民区因周边重大工程施工改造、物业管理问题等矛盾突出,孙嵘捷临危受命,出任黄家宅居民区党总支书记。孙嵘捷上任后迅速掌握情况,组织施工方、居民代表会谈,及时缓解各种矛盾。与临江豪园物业沟通,将小区内的一处闲置场地改建为小区居民活动室,通过为老百姓办实事赢得了民心,缓解了居民与物业的矛盾,从而推动业委会顺利完成换届。

2020年底来到宛六居民区后,孙嵘捷更是带领居民区党组织发挥“桥梁”作用,整合楼组长、志愿者等多方资源,形成合力,为加装电梯按下“快进键”。截至2022年11月底,宛南六村43个门洞,已经签约37台加装电梯。

与其他小区不同的是,宛南六村加装电梯发起人很多都是一、二楼的居民。比如已经交付的1号楼电梯就是由一楼的汪阿姨发起的,22号楼加装电梯的牵头人则是一楼的志愿者王建平。孙嵘捷告诉记者,这得益于小区良好的自治团队建设和谐温馨的邻里关系。“因为住了几十年,大家都是老邻居,为了楼上的老年人能够顺利下楼,愿意主动提出来加装电梯。”

孙嵘捷说:“在每一次的工作中,我深感社区虽小但连接着千家万户,做好群众工作十分重要。”

# 商铺食品安全过关了吗? 湖南街道新举措保障“舌尖上的安全”

□ 记者 王旭

要说徐汇区网红店铺哪里多?位于衡复风貌区内的湖南街道必然是答案之一。辖区内既有iapm环贸广场、嘉华中心等25幢商务楼宇,也有近400家沿街餐饮商铺,且呈现“点多、面广、分散”的特点。如何才能保障居民“舌尖上的安全”?湖南街道落地了新举措。

面对数量众多的商铺,湖南街道首先按照《统计上大中小微型企业划分标准3(2017)》,结合风貌区特点,将所有食品生产经营者划分为四级,不同的层级由不同的街镇领导干部包保。比如C级D级商铺由居委干部包保,但C级D级中的中小学食堂、幼儿园食堂、养老机构食堂、餐人数较多的其他食堂、食品生产企业及园区、商务楼内企业等均提级由街镇干部包保。按照对应层级建立责任清单,实现食品安全督查责任制落实到人。

同时,湖南街道继续深化食品安全属

地管理责任制,组织包保干部同街道、居委委主要负责人签订承诺书,向包保餐饮商铺、社区居民宣传食品安全,提高食品安全知识传播广度,形成街道、居委分级包保的良性循环,实现企业主动履行主体责任、加强自我管理的现实目标。

在新举措落实中,“楼长”制度优势也充分发挥。湖南街道依托楼宇自管会,根据商务楼宇内餐饮店家较集中特点,大力挖掘商务楼宇自管会和楼长资源潜力。通过楼长发挥桥梁纽带作用,紧密联系商务楼宇物业公司,研判不同楼宇特点餐饮企业分布情况和食品安全管理难点、痛点,建立由职能部门巡查队伍、商务楼宇楼长共同组成的巡查督导队伍,对商务楼宇餐饮店家健全全过程“明厨亮灶”,落实“谁制作,谁负责”职责。

在沿街餐饮商铺方面,湖南街道突出“路管会”作用,引导商铺加强自我管理,提高食品安全意识。从食品安全的中心

任务出发,路管会组成联合巡查队共同督导各餐饮商铺,检查各店铺“日管控、周排查、月调度”记录台账和进货查验单记录。

另一方面,路管会也通过微信群推送食品安全简报、食安小知识,并提醒和督促店家保持经营场所环境整洁和卫生,鼓励沿街餐饮商铺积极学习食品安全法规、做好自查,全面激发自我管理动力。

目前,依托辖区内的四个片区,湖南街道已经组织了一支由街道包保领导、包保干部、市场所、城管、路管会、楼宇自管会等力量组成的巡查队伍,分层分级、精准防控,下沉到各居民区、商务楼宇和沿街商铺,筑牢食品安全防线。下一步,湖南街道将继续优化分层分级管理制度、精准防控、末端发力,通过社区活动、片区协商平台增强食品安全知识社区传播广度,切实筑牢社区食品药品安全防线,全力守护社区居民生命安全和身体健康。

负重、3D的足踝部CT检查设备是足踝外科医生最为理想的检查工具。日前,沪上首台足踝负重CT(Planmed)在上海市第六人民医院装机并投入使用,低辐射剂量、超薄图层扫描、三维数字重建,满足了患者精准化、个性化的安全诊疗需求。

“真没想到CT还能站着做!没什么特别的感觉,脱了鞋就能做,很方便。”30岁刚出头的小陈是运动爱好者,从一次偶然的“崴脚”发展到如今久站久走后的“习惯性疼痛”,每次发作都让他寸步难行,但反反复复也没有明确说法。通过对小陈中足疼痛部位的扫描,发现中足第二跖骨基底有陈旧的、小的撕脱骨折块,这为小陈下一步的精准治疗找到了“靶点”。

据悉,此次在市六医院投入使用的足踝负重CT采用锥形束技术,具有辐射剂量小(相当于常规医疗CT的10%)、扫描速度快等优势。最重要的是该设备可在承重状态下进行足部和踝关节的3D成像以及图像重建,弥补了传统CT在非负重时无法模拟足部日常运动中形态结构的缺陷,可以真实反映患者在行走、负重状态

本报讯 2022年12月4日至12月10日是我国第五个宪法宣传周,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法,12月6日,华泾司法所联合城市综合执法队、华泾市场所、平安办、信访办、徐汇区人民法院、六家共建结对律所,在华泾生活广场联合开展“华泾镇宪法宣传周——大型法律咨询活动”,进一步增强辖区居民法律意识,切实树立起学法、懂法、守法、用法的法治观念。

活动现场,各单位围绕活动主题,结合各自职能,通过悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传材料等方式,耐心地向群众宣传《宪法》以及反电诈、反邪教、预防养老诈

## CT还能站着做 沪上首台足踝负重CT亮相市六医院

□ 记者 吴会雄



下的足踝部骨性结构形态及骨关节对应关系的细微变化。

单次扫描仅需20秒,3分钟内即可看到全部3D数据,薄层扫描可以精确到

0.625毫米,有效提高了对足踝部创伤、关节炎、拇外翻及平足症等相关疾病的诊疗效率,不仅有助于术前计划的周密实施,更可以对术后效果进行精准评估。

## 面对面答疑解惑 他们把法律宣传送到群众身边

□ 记者 曹香玉 王卫民

骗、禁毒、安全生产等与群众生活密切相关的法律知识。现场法律工作者还提供法律咨询服务,面对面解答群众疑问。“我想咨询一下遗产继承怎么处理?”“邻居装空调的管道影响我的生活怎么办?”“邻居在楼道里堆垃圾如何解决?”……华泾镇综合执法部门记录下居民遇到的困难,并表示会安排城管、居委、物业等相关工作人员上门勘查解决。

为加强和改进人民信访工作,华泾镇信访办特意在现场征集居民群众的意见,并投入到信箱内。据了解,本次宣传活动现场接受群众法律咨询58人次、共发放宣传材料500多册、发放普法纪念品200余份,进一步增强了广大群众的法律意识和法治观念,让学法、守法、用法的观念深入人心,提升群众运用法律武器保护自身权益的能力,形成了良好的法治氛围。

我为群众办实事